

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Российские агенты в спортивных школах Швейцарии? | Des agents russes dans des écoles de sport en Suisse?

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 04.12.2018.



Сайт Systemaschweiz.ch больше не работает

Москва использует швейцарские курсы русских боевых искусств, чтобы обучать бойцов и вербовать агентов, сообщает SonntagsBlick.

|

Selon le SonntagsBlick, des cours d'arts martiaux russes en Suisse sont utilisés par Moscou pour former des combattants et recruter des agents.

Des agents russes dans des écoles de sport en Suisse?

«Российские сепаратисты обучают бойцов в Швейцарии» - статья с таким заголовком была опубликована 2 декабря швейцарской газетой [SonntagsBlick](#). В статье рассказывается о сети спортивных школ в Берне, Цюрихе и Лугано, где преподаются русские боевые искусства. Речь идет о виде рукопашного боя, который известен как система РОСС (российская отечественная система самозащиты) или просто система. В швейцарских СМИ употребляется слово *Systema*.

Первым на школы русских боевых искусств в Европе обратил внимание немецкий журналист и эксперт по России Борис Райтшустер. В своей книге «Тайная война Путина: Как Москва дестабилизирует Запад» он написал, что в школах тренируются обычные спортсмены, но некоторых из них вербуют и отправляют в Москву, где их учат обращению со взрывчатыми веществами и оружием. По оценкам Райтшустера, только в Германии подобное обучение прошли 300 бойцов.

Журналисты SonntagsBlick предполагают, что в Конфедерации происходит что-то похожее. В распоряжении газеты оказался секретный документ Швейцарской разведывательной службы (SRC), согласно которому школы русской борьбы используются для наращивания военного потенциала путем формирования секретных спецотрядов с целью создания беспорядков и дестабилизации в определенном регионе, а также вербовки «будущей элиты». В секретном документе разведки говорится о финансовом и идеологическом влиянии российских властей. Пятая колонна Путина в Швейцарии, подчеркивает газета.

По информации SonntagsBlick, главным в швейцарской сети школ русских боевых искусств является спортивный клуб в Регенсдорфе, кантон Цюрих. Сейчас [сайт](#) клуба недоступен, но его копия сохранилась в кэше. У журналистов SonntagsBlick есть фотографии, подтверждающие, что глава клуба, некий D.Z., встречался в немецком городе Зинген с президентом холдинга охранных структур «Волк» Геннадием Никуловым.

Впрочем, чтобы доказать связь регенсдорфского клуба с холдингом «Волк» не нужно искать фотографии каких-то секретных встреч, так как клуб указан на [сайте](#) Международного центра боевой и специальной подготовки «Волк» как его швейцарское представительство. Сам центр «Волк» был создан на базе одноименного холдинга «с целью повышения квалификации сотрудников, работающих в сфере безопасности и охраны». Холдинг «Волк» связан с активно поддерживающим Кремль байк-клубом «Ночные волки». И Никулов, и холдинг «Волк», и байк-центр, по адресу которого находится штаб-квартира «Ночных волков», включены в [список](#) лиц и организаций, находящихся под санctionями США в связи с деятельностью в Крыму и на Востоке Украины.

Некоторые инструкторы швейцарских школ системы – это бывшие бойцы элитных российских спецподразделений. В статье упоминаются имена Владимира Васильева, Михаила Рябко и Дениса Рязанова. Последний находится под американскими санctionями по той же причине, что и Никулов. В российских СМИ Рязанова называют идейным вдохновителем «Ночных волков».

Опрошенные журналистами SonntagsBlick посетители спортивных школ отрицают связь с российскими спецслужбами и угрожают адвокатами. Швейцарская разведка не дает комментариев по этой теме. Пресс-секретарь SRC Каролинэ Борен ответила

на запрос SonntagsBlick только то, что за школами наблюдают, а возможная шпионская деятельность пресекается собственными средствами.

«Путин – это реальный кошмар», - подытожил шеф-редактор SonntagsBlick Гири Кавелти. «Полный бред (франц.: *délire total*)», - ответил специалист по разведслужбам Жак Бо, который, видимо, не пытался подбирать дипломатичные выражения, комментируя публикацию SonntagsBlick по просьбе другого информационного швейцарского издания [24 heures](#). По мнению Бо, такой взгляд на вещи отбрасывает нас на 30 лет назад, во времена холодной войны, а российским спецслужбам нет смысла вербовать учащихся швейцарских спортивных школ, так как в Швейцарии и без того достаточно поддерживающих Кремль россиян – бизнесменов, артистов, дипломатов.

Итак, перечислим факты. В Швейцарии есть школы русских боевых искусств. Школа в Регендорфе – филиал центра «Волк», основанного на базе одноименного холдинга, на который наложены американские санкции. В школах иногда преподают российские инструкторы и бывшие спецназовцы. Некоторые из них находятся под американскими санкциями. Швейцарская разведка подтвердила, что наблюдает за деятельностью этих спортивных школ. Однако, чтобы сделать вывод, что клубы русской борьбы в Швейцарии используются Кремлем для формирования секретных спецгрупп, нужны, наверное, более веские доказательства и тщательное журналистское расследование.

Добавим, что в санкционном списке США наряду с Никуловым, Ряузовым и холдингом «Волк» находится частная военная компания «Вагнер», наемники которой, по многочисленным сообщениям российских СМИ, воюют в Сирии. В июле этого года в ЦАР были убиты российские журналисты Александр Растиоргуев, Орхан Джемаль и Кирилл Радченко, которые расследовали деятельность ЧВК «Вагнер».

[школа в Швейцарии](#)

[школьное образование в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Сергей Лавров: «Отношения между Россией и Швейцарией всегда носили pragmatichnyi xarakter»](#)

[Каждый четвертый российский дипломат в Швейцарии – шпион?](#)

[Российские агенты останавливались в Женеве](#)

[Сергей Скрипаль приезжал в Швейцарию?](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/rossiyskie-agenty-v-sportivnyh-shkolah-shveycarii>